
Новое в формах квартальной

отчетности за 2019 год

ФИО и должность докладчика



Что изменилось?
Приказ МФ РК «О внесении изменений и дополнений в приказ 
МФ РК от 12 февраля 2018 года № 166 «Об утверждении форм 
налоговой отчетности и правил их составления» от 20.12.2018 № 

1095.

Новые формы и правила по их составлению:

• 150.00 «Декларация по корпоративному подоходному 
налогу» - декларация для недропользователей;

• 200.00 «Декларация по индивидуальному подоходному налогу 
и социальному налогу»;

• 300.00 «Декларация по налогу на добавленную стоимость»;

• 510.00 «Декларация по подписному бонусу».



Форма 200.00 Декларация по 

ИПН и СН



Что изменилось в форме 200.00 за 

2019 год?

Основное изменение – отражение в форме 200.00 

данных по договорам ГПХ.

Форма может представляться как налоговым агентом, так и 
физическим лицом самостоятельно!



Заполнение формы 200.00 агентами по 

договорам ГПХ

Новое приложение 200.05 «Исчисление налога и

социальных платежей по договорам гражданско-

правового характера».



Заполнение формы 200.00 агентами по 

договорам ГПХ

1800=1400 + 400

28= 13% х (2000 – 1800)

Новое приложение 200.05 «Исчисление налога и 

социальных платежей по договорам гражданско-

правового характера».



Заполнение формы 200.00 агентами по 

договорам ГПХ
Приложение 200.05:
• В – ФИО (при его наличии) физ. лиц по договорам ГПХ, 

которым выплачены доходы в отчетном квартале;
• C – ИИН физических лиц;

• D – начисленные доходы;

• E – корректировка, согласно пункту 1 статьи 341 НК 

(кроме корректировки ИПН в размере 90%!);
• F – налоговые стандартные вычеты, согласно пп 2) и 3) 

п1 статьи 346 НК (вычеты в размере 882 МРП);
• G – ИПН, к начислению;

• H – сумма ОПВ.



Порядок начисления доходов и 

удержания ИПН и ОПВ по 

договорам ГПХ 

в 1С:Бухгалтерии 8 для 

Казахстана ред. 3.0



1. Основная схема отражения доходов и налогов по договорам 

ГПХ 

Уплата ОПВ за ГПХ



1. Основная схема отражения доходов и налогов по договорам 
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2. Альтернативная схема отражения доходов и налогов по 

договорам ГПХ 

Уплата ОПВ за ГПХ



2. Альтернативная схема отражения доходов и налогов по 
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Уплата ОПВ за ГПХ

2. Альтернативная схема отражения доходов и налогов по 

договорам ГПХ 



Перечисление ОПВ за ГПХ 

Уплата ОПВ за ГПХ



Уплата ОПВ за ГПХ

Перечисление ОПВ за ГПХ 



Перечисление ОПВ за ГПХ 
Уплата ОПВ за ГПХ



Заполнение формы 200.00. Что еще 

изменилось?
В приложение 200.02 в графах M «Начислено доходов», U «Доходы, не 
подлежащие налогообложению», W «Выплачено доходов», X «Доходы, не 
облагаемые социальным налогом, за исключением ОПВ», не указывается 
пп 40) пункта 2 статьи 319 НК:
40) расходы работодателя по направлению работника на обучение, 

повышение квалификации или переподготовку.., совершенному без 

оформления служебной командировки, …связанной с деятельностью 

работодателя:

1. расходы на оплату обучения, повышения квалификации или 

переподготовки работника;

2. расходы работника на проживание в пределах норм;

3. расходы на проезд к месту учебы при поступлении и обратно;

4. сумма денег, назначенная работодателем к выплате работнику, в 

пределах:

• 6-кратного МРП за каждый календарный день – в пределах РК;

• 8-кратного МРП за каждый календарный день – за пределами 

РК;



Форма 300.00 

Декларация по НДС



Что изменилось в форме 300.00 за

2019 год?
Исключено приложение 300.09 «Перечень заявлений о ввозе 

товаров и уплате косвенных налогов».

С 2019 года налогоплательщикам не нужно представлять в 

форме 300.00 сведения по заявлениям о ввозе товаров и 

уплате косвенных налогов налогоплательщика государства-

члена ЕАЭС, импортировавшего товары с территории РК.



Что изменилось в форме 300.00 за 2019 

год?
Скорректирован порядок заполнения строки 300.00.025IV

В 2018 году по 

правилам 

строка 

300.00.029В не 

отнималась

минус

минус

минус

минус



Что изменилось в форме 300.00 за 

2019 год?

Поправки по заполнению формы, связанные

с  введением НДС-счета

Ячейка в строке 300.00.032 I отмечается 

налогоплательщиком, использующим контрольный счет НДС
в соответствии со статьей 433 НК РК.



Контрольный счет НДС

Контрольный счет НДС - банковский счет плательщика НДС в 

банке второго уровня на территории РК используемый для 

расчетов по налогу на добавленную стоимость, в том 

числе для:

➢ уплаты НДС в бюджет, включая налог на добавленную 

стоимость на импорт и за нерезидента;

➢ уплаты НДС поставщикам товаров;

➢ уплаты налога на добавленную стоимость покупателями 
(получателями) товаров;

➢ зачисления денег с иного банковского счета плательщика 

налога на добавленную стоимость.

Использование  контрольных счетов НДС в 2019 г. – на 

добровольной основе (обязательности нет)



Спасибо за внимание!


